

Мария ШАБАШОВА, директор областного театра кукол:

# «Нас выбрал зритель»

**У** Гродненского областного театра кукол очередная заслуженная награда. Коллектив удостоен специальной премии Президента Республики Беларусь за значительный вклад в развитие театрального искусства и международных культурных связей. «Снова лучшие в республике? Неудивительно!», – воскликнул едва ли не каждый гродненец и без труда перечислит значимые события в жизни кукольников за последний год.

Вернувшись, как любят сами говорить, на «намокшую» сцену после ремонта самого старого в республике здания театра. Представили четыре премьеры, среди которых «Царевна-лигушка» и «Вверх тормозами», закончили работу над спектаклем «Фут». Сделали гастроли в Гомеле, Борисове, Ганце. Пришли участие во многих театральных форумах, завоевав Гран-при международного театрального фестиваля Vassara-2013 за постановку «Ляговая дама». И, что особенно важно, пригласили в Гродно 12 профессиональных театров из Беларуси, России, Украины, Литвы и Польши на I Международный фестиваль-праздник «Гильдия музей и удивим первыми ночными спектаклями».

После вручения специальной премии Президента Республики Беларусь директор областного театра кукол Мария Шабашова и обицяла с корреспондентом «ПП» рассказать:

– Конечно, такая высокая награда – это большая ответственность. Да, с одной стороны, подведение итогов, оценка нашего труда. Но в то же время и стимул: оправдать



доверие, уделить творческую пленку как минимум на таком же уровне, уделить зрителям чём-то новым. А зритель у нас замечательный, ведь это он нас квадратил – тем, что приходил на спектакли. В театре один из лучших показателей – заполненность зала. В Гродно я и во всех городах спектакли пугать боялся выходит, на «Ляговую даму» и «всё очреди!» В прошлом году мы показали 434 спектакля по познанию. Их посетили около 76 тысяч зрителей.

– От имени всех благодарных зрителей подзарядим коллектива!

– Большое спасибо! Времени есть вклад каждого члена коллектива театра. Поэтому что все работает на результат: и главный режиссер Олег Жегка, и главный художник

Лариса Минина-Прободюк, и 21 актер – талантливейший народ! Очень радует молодость, у которой масса идей, и инновации подтверждают это новое. Так помнили «Ночь в театре», закрытие по театру.

Большое спасибо и руководству обеих, которые поддерживали и одобряли всё наше начинание. А самым большим подспорьем был ре-мер губернатора.

– На коллегии Министерства культуры, которая прошла в конце августа, Надежда предложила и я, что надо привлечь к работе театра, потому что все работает на результат: и главный режиссер Олег Жегка, и главный художник

Лариса Минина-Прободюк, и 21 актер – талантливейший народ! Очень радует молодость, у которой масса идей, и инновации подтверждают это новое. Так помнили «Ночь в театре», закрытие по театру.

Большое спасибо и руководству обеих, которые поддерживали и одобряли всё наше начинание. А самым большим подспорьем был ре-мер губернатора.

На коллегии Министерства культуры, которая прошла в конце

августа, Надежда предложила и я,

что надо привлечь к работе театра,

и главный режиссер Олег Жегка, и главный художник

Лариса Минина-Прободюк, и 21 актер –

талантливейший народ! Очень радует

молодость, у которой масса идей,

и инновации подтверждают это

новое. Так помнили «Ночь в театре»,

закрытие по театру.

Большое спасибо и руководству

обеих, которые поддерживали и одобряли всё наше начинание. А

самым большим подспорьем был ре-

мер губернатора.

Будет в этом году фестивали и

на нашей сцене. В марте – «Неделя

театра», начинаясь 21-го, в Международный день театра кукол. Все исподро – лучшие спектакли, вечер романа, капустник. В апреле – «Шекспирариада». Ждем гостей из

Польши, белорусские театры, по-

кажут свои спектакли. И, конечно, II

Международный фестиваль «Гильдия

музей и удивим первыми ночными спектаклями». В прошлом году приехали коллеги из пяти стран – одна другая, в этом году уже более 20 заявок.

– Февраль начинается «Фаустом» Гете – спектаклем для взрослого зрителя. Но это не единственная премьера года.

– В конце 2014 года планируется еще одна премьера для взрослых – «Драмы Ромео и Джульетты». Мы ее хотим открыть в Борисове. Смысла, уверен, будет не меньше, нежели раньше.

Премьера окажется и маленьких зрителей – «Бебигон» по сказке Корнея Чуковского.

Поверьте, это только часть спектаклей, ожидающих зрителя. Но всех скромно раскрывать не будем. Согласно пресс-релизу Татьяны КУЗНЕЧЕНКОВА

Главный художник театра кукол Лариса МИНИНА-ПРОБОДЮК:

– У меня в театре очень хорошие мастера, которые профессионально и творчески подходят к работе. Если придут на сцену воплощением ядумы режиссера, то маэстро – заложником моего творчества.

Таких творческих мастеров, как Юрий Григорьев, который ввел kostюмы в «Ляговую даму» и артистов, больше некому. Анастасия Калозова занимается музейной куклой, блогером я её она окижусь. Глеб Григорьев подходит к делу Виктория Антипина. Для подобной премьеры я всегда нахожу куколку.

Василий Барановский, Василий Мальшин и Геннадий Григорьев в исполнении декораций берегут белогородчино. Но у меня другие мысли, скажу, что наши мастера – лучше.

Актёр Александер ЕНДЖЕЕВСКИЙ:

– Премия получена в том числе и за развитие международных культурных связей. Эти связи со временем держатся на прочных взаимоотношениях. Дружим с театрами из Беларуси и других государств. И без таких контактов директор театра театра Мария Шабашовой и главного режиссера Олега Жегоды не было бы этой премии.

У нас замечательный коллектив. Театр кукол имеет очень глубокую историю, где совмещаются авторское количеством спектакли, живые, – поэтому легко делать то, что надо. В театре многое. Во всех смыслах этого слова. Жизнерадостно.

Актриса Лариса МИНИНА-ПРОБОДЮК:

– О том, какой у нас театр, можно судить по спектаклем. Уверена, у нас один из лучших коллективов в Беларуси и Славянском регионе. Всем, кто сюда приходит, я говорю: очень рады видеть и приветствовать вас.

Работаем актеры, ко торые рожают Минину и Савину-Петропавловскую куклы, прекрасные владеют актерским мастерством. Поддержание традиций – ежегодные международные фестивали и ежегодная специальная премия Президента Республики Беларусь. Наш город достоин того, чтобы в нем был такой впечатляющий театр.

